Rencontre d’information sur l’appel à projets du fonds « Charaka »
Allocution de M. Abdelghni Lakhdar
Directeur général de l’Agence MCA-Morocco

Madame le Wali, 
M. le Directeur résident de MCC à Rabat, 
Honorable assistance,
Mesdames et Messieurs

Tout d’abord, je tiens à vous remercier d’être là aujourd’hui et de nous donner l’opportunité d’échanger avec vous sur le deuxième programme de coopération entre le Maroc et les Etats Unis via Millenium Challenge Corporation (compact II) et sur l’une de ses activités phares à savoir le financement de projets de formation professionnelle en mode de partenariat public-privé. 

Je tiens particulièrement, à remercier Mme le Wali, pour avoir bien voulu nous accueillir dans cette belle salle, et pour sa mobilisation pour être parmi nous et pour réussir cette rencontre. Je remercie également les équipes du département de la formation professionnelle au niveau central et régional pour leur contribution précieuse à la préparation de cette rencontre. 
Je voudrais également remercier Millenium Challenge Corporation, représentée ici par son directeur résident à Rabat, M. Walter Siouffi, pour le soutien qu’elle apporte à l’effort de développement de notre pays et notamment à l’amélioration de la qualité du capital humain. 
Mesdames et Messieurs ;
Le compact II, c’est deux grands projets : « L’éducation et la formation pour l’employabilité » qui inclut l’activité de la formation professionnelle, l’éducation secondaire et l’emploi, et « la productivité du foncier» qui inclut le foncier industriel, le foncier rural et la gouvernance du foncier. 
Le projet formation professionnelle est en ligne avec les Orientations Royales et la vision stratégique 2015-2030 de la réforme du système d’éducation et de formation qui a d’ailleurs consacré une place de choix à l’implication du secteur privé dans la formation professionnelle.
Convaincus du rôle capital de ce secteur comme moteur de développement, nous avons privilégié le partenariat public-privé dans la réalisation de plusieurs activités de ce programme. Et nous avons fait de l’appel à projets le levier principal de concrétisation de ces PPP. 
C’est le cas notamment d’un fonds dédié à l’activité « Education secondaire » qui vise à impliquer des ONG dans l’amélioration de la qualité de l’éducation, du fonds relatif à l’insertion des femmes et jeunes défavorisés sur le marché de l’emploi, du fonds des zones industrielles durables (FONZID) et, bien entendu, du fonds « Charaka » de la formation professionnelle qui fait l’objet de notre rencontre d’aujourd’hui et dont le lancement constitue une étape importante dans la mise en œuvre de cette activité. 
La mise en place de ce fonds traduit une conviction profonde que la clé de succès de la formation professionnelle c’est de mettre l’accent sur les besoins des entreprises, et c’est de s’adapter aux besoins changeants de l’économie, et c’est de permettre aux stagiaires d’acquérir des compétences spécifiques tout comme une première expérience dans la vie active débouchant souvent sur un emploi. 
Dans ce sens, le fonds Charaka, à travers l’appel à projets, vise à encourager les partenaires publics et privés à mettre en commun leurs efforts et leurs moyens, pour développer une offre de formation qui répond à une demande réelle, et pour participer ensemble, à la fois à la conception de cette formation et à sa mise en œuvre, y compris son pilotage et sa gouvernance. L’objectif reste de promouvoir de véritables formules de partenariats publics privés dans le domaine de la formation professionnelle. 
Concrètement, Ce fonds appuiera financièrement des initiatives de création ou d’extension de centres de formation professionnelle gérés dans le cadre d’un PPP, ainsi que des initiatives de réhabilitation de centres publics de formation professionnelle et leur reconversion d’un modèle de gestion traditionnel à un modèle tiré par la demande du secteur privé et géré en PPP
Cette rencontre offre également l’opportunité d’établir des contacts, d’échanger et de tisser des relations entre les candidats potentiels, publics, privés, financiers et techniques, appelés à conjuguer leurs efforts dans le cadre de PPP en vue d’assurer l’éligibilité de leurs projets à l’appui du fonds « Charaka ».
L’occasion vous est offerte donc pour mutualiser vos efforts et proposer des projets porteurs et prometteurs, permettant ainsi de répondre aux besoins de notre économie et de doter nos jeunes des qualifications et compétences leur permettant de s’insérer facilement sur le marché du travail. 
Avant de conclure, je voudrais formuler un vœu, celui de voir cette région bénéficier des financements du compact II, et celui d’offrir aux jeunes de cette région une opportunité pour profiter d’une formation de qualité et les aider à accéder à des emplois décents. 
Et pour ce, je vous invite à explorer l’opportunité de ce fonds et à mutualiser vos efforts pour en bénéficier. Et l’agence MCA-Morocco sera à vos côtés pour concrétiser vos initiatives.  
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