Rencontre d’information sur l’appel à projets du fonds « Charaka »
Allocution de M. Abdelghni Lakhdar
Directeur général de l’Agence MCA-Morocco

Monsieur le Wali de la Région Fès-Meknès, 
Messieurs les Présidents de communes 
Mesdames et Messieurs les représentants de la CGEM 
Mesdames et Messieurs les Directeurs et représentants du secteur public
Mesdames et Messieurs les représentants des Chambres professionnelles
Mesdames et Messieurs les représentants des associations et fédérations professionnelles du secteur privé 
M. le Directeur résident de MCC à Rabat, 
Honorable assistance,
Mesdames et Messieurs

Tout d’abord, je tiens à vous remercier d’avoir bien voulu répondre à notre invitation et merci pour cette mobilisation qui témoigne de l’intérêt que vous portez tous à la question du capital humain et à la formation professionnelle comme levier pour améliorer la qualité de ce  capital. 
Je tiens particulièrement, à remercier Monsieur le Wali, pour avoir bien voulu nous accueillir dans cette belle salle, et pour sa mobilisation pour être parmi nous et pour réussir cette rencontre. 
Je remercie également les équipes du département de la formation professionnelle au niveau central et régional pour leur contribution précieuse à la préparation de cette rencontre. 
Je voudrais également remercier Millenium Challenge Corporation, représentée ici par son Directeur résident à Rabat, M. Walter Siouffi, pour l’important soutien qu’elle apporte à l’effort de développement de notre pays et notamment à l’amélioration de la qualité de son capital humain. Je rappelle que le deuxième programme de coopération avec MCC porte sur une enveloppe globale de M$ 450 après un premier programme réussi de M$ 700.  
Mesdames et Messieurs ;
Nous sommes ainsi réunis aujourd’hui dans le cadre de ce deuxième programme de coopération entre le Maroc et Millenium Challenge Corporation, pour lancer le fonds « Charaka » consacré au financement des initiatives de formation professionnelle portées conjointement par le public et le privé. 
Le fonds « Charaka », d’un montant de 103 millions de dollars, présente des opportunités concrètes pour promouvoir de véritables formules de partenariats publics privés dans le domaine de la formation professionnelle en vue d’offrir aux jeunes les compétences les plus recherchées par l’entreprise. 

Concrètement, sur la base d’un appel à projets, ce fonds appuiera des initiatives de création ou d’extension de centres de formation professionnelle gérés dans le cadre d’un PPP, ainsi que des initiatives de réhabilitation de centres publics de formation professionnelle et leur reconversion d’un modèle de gestion traditionnel à un modèle tiré par la demande du secteur privé et géré en PPP. Il s’agit là d’inciter les partenaires publics et privés à se mettre ensemble dès le départ, à développer ensemble une offre de formation qui répond à une demande réelle, et à participer ensemble, à la fois à la conception de cette formation et à sa mise en œuvre, y compris son pilotage et sa gouvernance.

Ce fonds viendra enrichir l’offre de formation professionnelle existante et capitaliser sur les réalisations qui sont à l’actif du dispositif national de formation professionnelle. , notamment en matière d’accompagnement du déploiement des différentes stratégies sectorielles engagées, à travers la contribution à la formation des ressources humaines qualifiées nécessaires et à l’amélioration de leur employabilité.   
La mise en place de ce fonds traduit une conviction profonde que la clé de succès de la formation professionnelle c’est l’implication de l’entreprise dans la formation à tous les stades. Cela permet que la formation réponde aux besoins de l’entreprise, s’adapte aux besoins changeants de l’économie, et cela permet surtout aux stagiaires d’acquérir des compétences spécifiques ainsi qu’une première expérience dans la vie active débouchant souvent sur un emploi. 
Cette rencontre offre également l’opportunité d’établir des contacts, d’échanger et de tisser des relations entre les candidats potentiels, publics, privés, financiers et techniques, appelés à développer ensemble des projets en PPP qui seraient éligibles au fonds « Charaka ».

Avant de conclure, je voudrais lancer un appel aux acteurs publics et au secteur privé dans cette région pour présenter des projets concrets, éligibles au fonds, et qui offriront aux jeunes une réelle opportunité pour bénéficier d’une formation de qualité et les aider à accéder à des emplois décents, permettant ainsi de contribuer à relever le défi de la qualification, le défi de l'adéquation formation marché du travail et le défi de l’emploi des jeunes. 
L’agence MCA-Morocco, MCC et le département en charge de la formation professionnelle seront à vos côtés pour vous aider à finaliser et concrétiser vos initiatives et idées de projets.  
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