Allocution d’ouverture du Directeur Général de MCA – MOROCCO

Réunion de lancement de l’assistance technique 
pour l’appui à l’opérationnalisation d’un dispositif 
intégré d’observation du marché du travail 


Monsieur le Ministre, 
Madame l’adjointe au Directeur Résident de MCC à Rabat,
Mesdames et Messieurs,

· Remerciements adressés particulièrement à Monsieur le Ministre qui a bien voulu présider personnellement la réunion de lancement de l’assistance technique pour l’appui à l’opérationnalisation d’un dispositif intégré d’observation du marché du travail. 
· Remerciements aux représentants des parties prenantes pour leur présence qui montre l'intérêt porté à la réussite de ce projet ambitieux et souligner l’implication étroite du secteur privé dans sa préparation. 
· Sincères félicitations au Cabinet conseil CIDE pour l’obtention de ce contrat (Attentes).

· Rappel du deuxième Compact de Millenium Challenge Corporation (MCC), d'une valeur de 450 millions de dollars en faveur du Gouvernement du Maroc, qui soutient la réalisation de deux projets structurants, à savoir :
· Le projet « Productivité du foncier », qui vise l’amélioration de la gouvernance et de la productivité du foncier rural et industriel en vue de mieux répondre aux besoins des entrepreneurs et de renforcer son attractivité de l’investissement. 
· Le projet « Education et formation pour l’employabilité », qui a pour objectif de contribuer au développement de la force potentielle de travail à travers des activités liées directement aux domaines de l’éducation secondaire, de la formation professionnelle et de l’emploi.  
· Quatre activités retenues pour le projet emploi qui cadrent parfaitement avec les orientations stratégiques du MTIP : 
· Promotion de l’emploi inclusif des femmes et des jeunes en difficultés d’insertion dans le marché de l’emploi par les mécanismes de financement basé sur les résultats (FBR)
· Appui à l’opérationnalisation d’un dispositif intégré d’observation du marché du travail
· Appui à l’évaluation d’impact des politiques de l’emploi et du marché du travail
· Appui à la promotion de l’équité genre en milieu professionnel.

· Justifications de l’appui à l’opérationnalisation d’un dispositif intégré d’observation du marché du travail : 
· Répondre à un besoin qui existe et qui se manifeste : Bien connaitre la dynamique du marché du travail pour alimenter le processus d’analyse et de décision, des acteurs publics et privés, en informations utiles pour à la fois : (1) la planification, le développement et le suivi-évaluation de politiques de formation et d’emploi plus adaptées et (2) l’accompagnement des stratégies sectorielles par une meilleure prévision et anticipation des besoins en formation et la qualification des ressources humaines nécessaires. 

· Améliorer la coordination institutionnelle et partenariale dans le domaine statistique en créant et en renforçant les liens entre les producteurs et les utilisateurs de l’information sur le marché du travail et ; 

· Renforcer la capacité de valorisation et d’analyse des données statistiques produites.  

C’est une mutation importante qui permettra de passer de la logique de la production de données statistiques agrégées, à une logique qui permet de produire une information pertinente tant du point de vue des acteurs de la formation que des employeurs. 


· Avant de conclure, je souhaiterais rendre hommage à la participation active et de qualité de l’ensemble des parties prenantes, du secteur privé et du gouvernement, dans le développement de ce projet national. 


· [bookmark: _GoBack]Je reste convaincu que votre engagement et votre mobilisation sont la clé de la réussite de ce projet d’opérationnalisation d’un dispositif intégré d’observation du marché du travail dans toutes ses dimensions nationale, sectorielle et régionale. 
· Enfin, je tiens à vous remercier encore une fois, M. le Ministre, pour votre mobilisation et celle de vos équipes. Je tiens à remercier nos amis de MCC pour leur soutien financier pour réaliser ce projet, mais aussi pour l’appui constant des équipes de travail, ici à Rabat, et à Washington. 
· Je souhaite plein succès au Bureau d’étude CIDE, et je leur réitère, nous attendons beaucoup de votre accompagnement. 




Merci pour votre attention 
